I. megoldéas. A szabélyos hétszognek 14 atloja van, ebbsl 7 db z, 7 db y hosszisagu. A hétszog koré irt korben
az A csucsnal 1éve, egyenls ivekhez tartozo keriileti szogek egyenlGek, jeloljiik ezeket o-val. Irjuk fel a koszinusz-tételt
az ABC, az ACD és az ADFE haromszogben:

L. 12 =12 + 2% — 2z cos 4,

II. 12 = 22 4+ y* — 22y cos d,

I1L. 12 = 9% +y* — 2y* cosé.
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Az 1. egyenletet atrendezve: 2z cos § = z%; mivel  # 0, igy « = 2cosd. Vonjuk ki a III. egyenletbél a II. egyenletet:
0 =y? — 22 — 2y% cos & + 2xy cos .
2 cosd helyére z-et irva és szorzatta alakitva:
0=y*—a® —ay’ +a’y = (y —2)(y +2) —ay(ly —2) = (y — 2)(y + = — ay).

Mivel a szabalyos hétszog atloi nem egyenls hossziaak, y — x # 0, igy y +  — xy = 0; atrendezve:
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A szabalyos hétszog atloinak harmonikus kozepe:
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II. megoldas. Jeldljiik a szabalyos hétszog kiilonboz6 hosszisagu atloit x-szel és y-nal. Ekkor az atlok harmonikus
kozepe:
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Belatjuk, hogy 3:__'3—; =1, vagyis xy = x + y.
Ty
Mivel a szabéalyos hétszog koré kor irhato, AC DE hurnégyszog. Alkalmazhatjuk ra Ptolemaiosz tételét:
AD-CE=AC-DE+ AE - DC,

vagyis xy = x +y és igy H = 2.




